

ALICANTE**El Sr. Gobernador a Torrevieja**

Según noticias de Torrevieja continúa sin avistos de solución la huelga de los salineros.

Es este un conflicto que tiene para aquella simpática villa singular importancia.

Puede decirse que todo la existencia del vecindario gira, a impulsos de la producción salinera y no comprendemos como ese asunto ha permanecido tanto días sin una intervención directa y efectiva de las autoridades superiores.

Es muy probable que por fin vaya a visitar a Torrevieja el gobernador civil para tomar intervención en el asunto conforme prometió a los obreros.

Han limpiado a Luna

El amable camarero del Círculo de Bellas Artes, Francisco Luna Guzmán, ha sido víctima durante la noche última de un peorado sueño.

Luna compartió el lecho con Francisco Baeza Baeza y éste ha querido despedirlo.

Y lo ha despabilado para un rato largo.

Luna tenía cinco páritos de a 25 pesetas y un duro sa plata y calderilla.

Quando ha despertado ya no tenía ni para tomar el «calentito» matinal.

Claro es que el ciudadano Baeza había madrugado más.

Y tanto como ha madrugado!

Luna ha zefirado sus cuitas en la Inspección de Vigilancia.

Por los carteros

Mañana en el Teatro Principal se celebrará una amena velada a beneficio de los carteros alicantinos.

La banda municipal de música ejecutará un selecto programa.

Después la monitina niña Amelita Franch cantará completito.

Seguidamente la concurrencia tendrá ocasión de aplaudir a la cancionista Amparito Molía.

Blanca Azucena y su Botón ofrecerá luego algunos números de su repertorio.

Y por último Sigi-Barba, acompañado al piano por el maestro Latorre, cantará la romanza de «Hamlet» y la serenata de «Molines de viento».

Noticias

Ha regresado a Murcia don José María Esteban.

—Víctima de trágica enfermedad ha fallecido la virtuosa señora doña Rossa Azenai, madre cariñosa de nuestro excelente amigo el teniente alcalde de este Ayuntamiento don Santiago Soler.

Reciba éste y su apenada familia nuestro pésame muy sentido.

—Ha quedado abierto el despacho de las calidades para la corrida del 19.

Y pelillos a la mar.

—La colonia aragonesa en Alicante organiza una función religiosa con motivo de la fiesta de la Pilarica.

Sigi-Barba cantará una salva en dicha función.

—En un sifón del alcantarillado de la calle de Díaz Moreu fué hallado ayer su feto.

El feroz declaró que tenía dicho feto unos cinco meses y no era visible.

—Ha regresado de su viaje a Madrid y Barcelona nuestro amigo don Enrique Limiñana, dueño de la «Maisón Dorres».

—Ha quedado concertado el enlace matrimonial de la bella señorita Emma Olivé con el joven catedrático de la Escuela de Comercio don Lorenzo Collés.

—Los días 13, 14 y 15 del actual se celebrarán novilladas en Parcent.

Con sus correspondientes cuadrillas actuarán los diestros Redondito y Blasquín.

—Marchó a la corte anoche el redactor de El Liberal, señor Venegas López.—11 Octubre.

El rey a América**Por TELÉGRAMA**

Madrid 11.—A las 2 t.

Nuevamente se habla del viaje del rey a las Repúblicas hispano-americanas.

Crees que en la próxima primavera visita la Argentina, Chile, Cuba, Méjico y alguna otra.

LORCA**Alterriza un aparato del correo Babat-Toulouse****Por TELÉGRAMA**

Lorca 11.—A las 2 t.

Después de dar varias vueltas sobre la población y presenciarla una multitud de personas, aterrizó a siete kilómetros de ésta, en el sitio denominado Aguilera, el aparato «Federico», de la aeronaútica internacional.

Acabó de hablar con el tripulante monsieur Dédiez Dayant.

El piloto me dice que se vió obligado a aterrizar a causa de la espesa niebla que le sorprendió entre Murcia y Lorca.

Añade que lleva el correo desde Málaga a Alicante y que salió de aquella población a las seis de la mañana.

Después de los viajes desde Lorca aterrizó en el sitio indicado, a las nueve, realizándose normalmente. El aparato no ha sufrido averías.

La guardia civil, cumpliendo órdenes del capitán del puesto, acudió inmediatamente al sitio de aterrizaje, prestando auxilio al aviador y custodiando el aparato.

Monsieur Dédiez se encuentra generando el poder salir de nuevo. Lleva un maletín conteniendo la correspondencia.—Sastre.

Tiro Nacional**Representación de Murcia**

Tiradas de fúsil para el próximo domingo 12 del actual.

Concurso fúsil.

Concurso de los 45 puntos.

Tiradas sobre silueta de pollo a 300 metros.

Las tiradas se celebrarán de nueve a doce de la mañana.

Las matrículas para los concursos fúsil de los 45 puntos se cerrarán a las once y media y las de las tiradas de pollo a las doce en punto.

Murcia 10 de Octubre de 1919.—El Secretario.

NOTICIAS

Ha sido detenido José Giménez Ibáñez, de 34 años de edad, por promover escándalo y blasfemar.

La guardia civil de Jumilla remitió a este gobierno civil relación de las armas blancas y de fuego ocupadas a individuos que las llevaban sin licencia.

Los vinos fines de Rioja de Bodegas Franco Españolas de Logroño son los preferidos.

Ha sido detenido Ramón Maiques Sánchez, de 19 años de edad, por alterar el orden público en el teatro circo de esta ciudad, cuando se estaba impresionando ante una película.

BANCO DE CARTAGENA**CAJA DE AHORROS****INTERÉS ANUAL, 3 POR 100**

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Esta tarde a la retirada de paseo se celebrará matinée en el Casino.

Las obreras del gremio de pelo de pesca celebrarán Junta general esta tarde a las cuatro en punto, en su domicilio social.

Per tratarse de asuntos de interés para el gremio, ruego la puntual asistencia.

Ha subido al cielo a la edad de dos años la niña Delores Marcos Salinas, hija de nuestro amigo el electricista José Marcos. Reciben los alfigides padres nuestro sentido pésame.

Anuncios económicos, véase cuarta plana.

El Obispo en Cartagena**Por TELÉGRAMA**

Cartagena 11.—A las 3 t.

Ha llegado esta mañana el Obispo de la diócesis.

Se hospeda en el Hospital de la Caridad.

Fué cumplimentado por el clero.

Dijo una misa en sufragio de las víctimas en el templo de la Caridad.

Hubo gran concurrencia de fieles.

Después ha visitado el Ayuntamiento.

Fué recibido por una Comisión de concejales.

Esta tarde regresará a Murcia.

El inspector del Comercio

También ha llegado el inspector del Comercio con el exministro Maestre.

El tiempo sigue lluvioso.

Ascensos en la policía

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes títulos de ascenso correspondientes al Cuerpo de Vigilancia:

Don Arturo Vargas, inspector jefe de primera en Murcia, a comisario de segunda clase.

Don Horacio Inglés, inspector jefe de segunda en Cartagena, a comisario de tercera.

Don Nareiro Pérez Gómez, inspector de segunda en Cartagena, a inspector de primera.

Don Agustín Mojares, inspector de segunda en Murcia, a inspector de primera.

Don Alfonso Pujante, agente jefe en La Unión, a inspector de segunda.

Don Francisco Antequera, agente jefe en Lerida, a inspector de segunda.

Don Juan López, don Leopoldo Alvarez, don Isidro Garrasco, don Miguel Rosell y don Fernández Sánchez, vigilantes de segunda en Murcia, a vigilantes de primera.

Don Manuel Roca, don Joaquín Martínez, don José Mateo, don Juan Cárdenas, don Alfonso Martínez y don Juan Morente, vigilantes de segunda en Cartagena, a vigilantes de primera.

Y don José Sánchez y don Pascual Outilas, vigilantes de segunda en Lorca, a vigilantes de primera.

A todos enviamos nuestra enhorabuena, deseándoles nuevas y prontas escenas en su carrera.

Después de dar varias visitas sobre la población y presenciarla una multitud de personas, aterrizó a siete kilómetros de ésta, en el sitio denominado Aguilera, el aparato «Federico», de la aeronaútica internacional.

Acabó de hablar con el tripulante monsieur Dédiez Dayant.

El piloto me dice que se vió obligado a aterrizar a causa de la espesa niebla que le sorprendió entre Murcia y Lorca.

Añade que lleva el correo desde Málaga a Alicante y que salió de aquella población a las seis de la mañana.

Después de los viajes desde Lorca aterrizó en el sitio indicado, a las nueve, realizándose normalmente. El aparato no ha sufrido averías.

Lotería Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado el 11 de Octubre de 1919, tomados al oído en Madrid y recibidos por telegramas y telefonemas.

Gon 120.000 pesetas.

33.752 Huelva

Gon 65.000 pesetas.

27.913 AGUILAS-San Sebastián

Gon 25.000 pesetas.

5.757 MADRID

Gon 2.000 pesetas.

1.845 Castellón-Bilbao

12.186 Nerja-La Linea

15.602 Burgos de Osma-Zaragoza**16.978 Chiclana-Barcelona****20.520 Santander-Madrid****24.935 MURCIA-Barcelona****26.528 MURCIA-Córdoba****28.246 Bilbao****30.979 Oviedo**

Con 400 pesetas

Centena

929 046 847 241 985 184 800 627

854 257 874 591 548 966 531 342

497 552 696 661 171 746 927 113

738 583 718 948 391 280 284

432 620 656 109 088 596 594 638

953 832 271 972 145 758 924

1.000

493 255 221 918 513 453 918 069

509 677 647 146 796 071 839 642

177 294 186 571 816 739 308 528

076 132 372 129 501 849 987 520

160 592 970 651 772 578 254 491

985 647 148 958 601 456 279 305

953 790 766

2.000

443 868 136 258 357 608 954 935

322 458 032 201 373 219 593

</div

ALICANTE

POR TELÉFONO

Militar traviario

Alicante 12.—A las 2'40 m.

En la Casa del Pueblo han celebrado un mitin los traviarios, presidido por Santiago Aznar.

La concurrencia era numerosa.

Fibilaron en representación de distintas sociedades obreras los compañeros Carlos Botella, Segundo García, Vicente Cortés, José Orjú y José Rodríguez.

Se pronunciaron discursos enérgicos haciendo constar lo justo de sus pretensiones.

Censuraron la actitud de las empresas y de las autoridades.

El presidente hizo el resumen, anunciendo que los traviarios huelguistas se someterán a la solución que estudió la junta local de reformas sociales.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

El acto transcurrió sin incidentes.—

Roger.

DE TEATROS

Ortiz

Debutó anoche «La troupe Palacios», compuesta de seis señoritas, cuatro caballeros y un groom.

Los números que la forman, compone un conjunto muy aceptable; uno por uno podríamos decir que alcanzaron un éxito franco e inadecuado.

Como todas las troupes, ésta tiene para principio y fin sus números originales y aunque la «Zambra gitana» está muy vista, tiene, no obstante, la ventaja de que los artistas que en ella trabajan (toda la troupe) son unos excelentes bailarines.

Tanto los números de teatro y baile, como los duetos y números de conjunto, merecieron los honores de la concurrencia echando nutridos aplausos.

Es «La troupe Palacios» un número que dará mucho jnego.

Está visto, el Ortiz es el Palacio de las variétés.

Circo-Villar

Con la nueva serie que se está proyectando se demuestra una vez más el gusto que hay en este teatro para elegir películas selectas.

Ahora lo que se está representando es digno de verse; es lo selecto de la cinematografía, y así como decimos que el Palacio de las variétés es el Ortiz, sin duda alguna el Palacio de la cinematografía es el Circo.

ALHAMA

Las fiestas

El miércoles, día primero, dieron principio los festejos de esta feria que trae más corta y aun destruida por las aguas y que sólo apenas ha illovado para sembrar.

Ha habido pocos feriantes por la imprevisión de no hacer programas. Sin embargo, las muchachas de todas las clases sociales, han embellecido con sus caras bonitas, sus encantos graciosos y sus elegantes trajes, las calles de la Corredora y Acacias, engalanadas con las banderas de todos los países y los típicos arcos de oloroso y verde pino.

Las bandas de música con sus alegrías toques, amenizaron las solemnes fiestas reigiosas y los actos oficiales transmitiendo la alegría a cuantos las presenciaron, y los castillos de fuegos artificiales, completaron los deseos de la gente del campo y muchos de los del pueblo.

El día de San Francisco, ocupó la catedral sagrada el ilustrado teniente de esta parroquia, don Rafael Antúnez, explicando con fácil palabra y atinadas consideraciones la vida del Santo.

En este mismo día llegó la banda de música de la Misericordia que con tanto acierto dirige don Roberto Cortés, competentísimo maestro que tan bien ha sabido interpretar las numerosas obras aquí ejecutadas, entre ellas «La Canción del olvido» y «La Canción del soldado».

A recibirlos salieron el alcalde don Pedro Romero, que nos ha proporcionado tan buen número, con una Comisión del Ayuntamiento y la banda de esta ciudad dirigida por su competente maestro don José María Martínez Javaloy. Este, como todos los suyos, y me complazco mucho en hacerlo constatar, dando pruebas de cultura y buena educación, acompañaron a los de la Misericordia en los actos oficiales, dedicando a aquellos la preferencia, evitando los casos tan frecuentes en los pueblos pequeños del ejemplo testar de «La Rabatera», en que para vencer en el concurso los del pueblo utilizan los pitos como armas ofensivas contra los músicos forasteros.

El domingo, día de la Virgen, se celebró con igual solemnidad la función correspondiente, dirigiendo la palabra a los feligreses, al culto y eruditó párroco que no hemos sabido guardar entre nosotros, puesto que está destinado a Mota, don José Sánchez Yáñez, que con su astucia acostumbrada y su oratoria fácil y entonada, habló por espacio de cerca de una hora con gran complacencia del auditorio.

Los festejos han sido casi todos de música, castillos y alumbrado; pero podemos felicitar al alcalde don Pedro Romero, porque ha hecho lo que los

anteriores no: traer una banda de músicos y arrancar la Corredora como en tiempos en que los alcaldes hacían algo por su pueblo aunque les acusaran de otras cosas que en nada perjudicaban a Alhama ni a los alcaldes.

Mejoramiento del accidente sufrido

Aunque no dimos cuenta a su debido tiempo por no alarmar a lo más grande, el periódico contribuirá a la prosperidad intelectual de las naciones españolas y al desarrollo de su comercio e industria.

Décimo.—Habla, lee, aprende, piensa y escribe en el más puro y castizo lenguaje español, para gloria tuya, de tu patria y de tu idioma.

Nos complacemos hoy en manifestar que el accidente ocurrido al culto y recto juez municipal de esta don Francisco Ponce, cuyas consecuencias pudieron costarle la vida, le retuvieron en cama unos días, encontrándose ya establecido.

Recibió tan distinguido y bueno amago nuestra leal y sincera enhorabuena.—C.

El acto transcurrió sin incidentes.—

Roger.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

